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Кенже Гулнар Жарылқасынқызы,      
[bookmark: _GoBack]№46  мектеп-лицейдің 
бастауыш сынып мұғалімі,
Оңтүстік Қазақстан облысы,
Шымкент қаласы


Есептер шығару

	Ұзақ  мерзімді жоспар  бөлімі:
Сынып: 3 «Ә»

	Сабақ мақсаттары
	Рухани жаңғыруды сипаттау және патриоттық сананы ынталандыратын ұлттық құндылықтарды жаңғырту;
Құн, баға және ақша бірліктері туралы түсініктерін қалыптастыру;
Санның құрамына өрнектер құрастыра білу дағдыларын дамыту, шапшаң есептеу дағдысын, математикалық тіл байлығын дамыту; логикалық ойлау қабілетін, зейінін дамыту; есепті шығара алу дағдыларын дамыту
Экономикалық тәрбие беру, тазалыққа, ұқыптылыққа тәрбиелеу, ептілікке, ұқыптылыққа тәрбиелеу.

	Бағалау критерийлері
	Жеке,  жұптық топтық тапсырмаларды орындай алады, сабақ барысында  тыңдаушының назарын өзіне аудара алады.

	Әдіс- тәсілдер
	Сұрақ-жауап, әңгімелеу, түсіндіру, ойын,  көрнекілік
Рефлексия. 

	Пәнаралық  байланыстар
	Әдебиеттік  оқу,  Қазақ тілі.

	АКТ қолдану  дағдылары
	Балаларға  «Ақшаның түрлері»  көрсетіледі.
Музыкалар қойылды.

	Сабақ  барысы

	Сабақтың  жоспарланған  кезеңдері
	
Сабақтағы  жоспарланған  іс-әрекет
	
Ресурстар 

	Сабақтың  барысы
3-минут





2- минут









8-минут






















15- минут


2-минут




Сабақтың  ортасы/ сабақтың  негізгі  бөлімі
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Сабақтың  соңы


	Топқа бөлу
Гүл арқылы топқа  бөлу
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Психологиялық ахуал қалыптастыру:
«Аялы алақан»
Мақсаты: жылылық, сенімділік деңгейін, еркіндікті дамыту.
Нұсқаулық: қатысушылар шеңбер болып отырады. «Бүгінгі сабақтан не алғыңыз, не көргіңіз келеді?» — сұрағын оқушыларға қойып, сұрақтарға жауап алу. Бастапқы қатысушы жанындағы көршісінің қолын ұстайды. Тренинг шеңбер бойымен жалғасады. (Тренинг соңында қатысушылар дөңгеленіп қолдарын ұстайды)

Таныстырылым:
	Слайдта көрсетілген ақшалардың суретіне назар аударту.
– Ақшаның тағы қандай түрлерін білесіңдер?
– Біздің қазақстандық ақша қалай аталады?
– Теңге туралы, биыл 24 жылдығы біздің сабақпен ұштасып отырғанын айту.
Ұлттық валюта
Қазақстандық теңге
«Теңге» – орта ғасырдағы түріктектес халықтардың күміс тиындықтарды «денге» немесе «таньга» деген сөзінен шыққан. 1993 жылы 15 қарашада алғашқы ұлттық ақша айналымына кірді.
– Балалар, бізге ақша не үшін керек?
Мұғалім алғашқыда балалардың ақша, тауардың кұны (бір нәрсе сатып алу үшін өз беттерінше дүкенге барған кездері болды ма, т. б.) туралы күнделікті тұрмыстағы түсініктерін анықтайды. Дүкен» ойыны түрінде жүргізетінін хабарлау. Алдын ала «тауарларды», оған ілінетін «бағаларын» дайындап қояды. Мұғалім «дүкен сөрелеріне» тауарларды орналастырып, бағаларын іледі. Оның дүкенінде тауарлар «сатылатынын» хабарлайды.



Оқушылар сабақтың тақырыбын  
«Дүкен ойыны» арқылы ашады.
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Тапсырма:1.Ережені шығару
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Сергіту сәті:
2.Топтық жұмыс
1-топ Сурет бойынша есептер құрастырып шығарады.
2-топ Саяжайлардың және үй мен хауыздың аудандарын табады.
3-топ  Саяжайлардың және үй мен хауыздың периметірін табады.
4-топ  Құн табуға есептер шығару.
5-топ  Баға табуға есептер шығару.
 4.Дәптермен жұмыс   4-мысал

Математикалық диктант
а) 30 бен 40 сандарының қосындысына 10- ды қос;
ә) 60 пен 40 сандарының қосындысынан 20- ны азайт;
б) 90 мен 70 сандарының айырмасына 50-ді қос;
в) 30 санына 80 мен  60 сандарының айырмасын қос
30+40+10=80
(60+40)-20=80
(90-70)+50=70
30+(80-60)=50

Бүгінгі  сабағымызды қорытындылай келе:
1. Не  білемін?
2. Не  білдім?
3. Не білгім  келеді?

Үйге тапсырма 117 Беттегі 6-мысал
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Бағалау
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